



मुद्रा महोत्सव 6 से 8 दिसम्बर तक होगा

इंदौर (ग्लोबल हेराल्ड)। देश के सबसे स्वच्छ शहर में मुद्रा विद्वान और संग्राहकों का जमावड़ा दिसम्बर माह में होगा। इंदौर फिलेटलिक सोसाइटी एव इंदौर मुद्रा सोसाइटी के बैनर तले 6, 7 और 8 दिसंबर को मुद्रा उत्सव होगा। यह जानकारी वरिष्ठ मुद्रा एवं डाक टिकट संग्राहक गणों की सभा में दी गयी। मुख्य संरक्षक गिरीश शर्मा आदित्य द्वारा सिककों पर जानकारी एवं आगामी दिसंबर माह की एजीबिशन की विस्तृत जानकारी दी। सभा के सभापति लक्ष्मीकांत जैन की मौजूदगी में महत्वपूर्ण कार्यक्रम की जानकारी साझा की गई।

महानगर

इंदौर

बांग्लादेश में हिंदुओं पर अत्याचार के विरोध में इंदौर एकजुट, आज कई बाजार आधे दिन बंद



इंदौर ■ ग्लोबल हेराल्ड

बांग्लादेश में हिंदुओं पर हो रहे अत्याचार के विरोध में पूरा इंदौर एकजुट हो रहा है। बांग्लादेश सरकार के विरोध में कल 4 दिसंबर बुधवार को लाखों लोग रैली निकालेंगे। रैली में जाने वाले लोग लालबाग पर एकजुट होंगे। कल के विरोध के दौरान शहर के कई संस्थान, व्यापारी एसोसिएशन ने आधे दिन के लिए काम बंद रखा है।

श्री सिंगाजी ताप विद्युत गृह को मिलेगा कलिंगा सेफ्टी एक्सीलेंस अवार्ड

इंदौर ■ ग्लोबल हेराल्ड

इंस्टीट्यूट ऑफ क्वालिटी एन्ड एनवायरनमेंट मैनेजमेंट सर्विसेस एवं इंस्टीट्यूट ऑफ पीब्लिक इंटरप्राइजेस का प्रतिष्ठित कलिंगा सेफ्टी एक्सीलेंस अवार्ड-2023 मध्यप्रदेश पाँवर जनरेंटिंग कंपनी के श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना को देने का निर्णय लिया गया है। विद्युत गृह को यह अवार्ड लार्ज स्केल इंटरप्राइजेस मेजर इंडस्ट्री कटेगरी में मिलेगा। उल्लेखनीय है कि श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना ने अवार्ड के लिए निर्धारित सेफ्टी (सुरक्षा), स्वास्थ्य व पर्यावरण से संबंधित सभी मापदंडों को सफलतापूर्वक पूर्ण किया। ऊर्जा मंत्री प्रद्युम्न सिंह तोमर, अपर मुख्य सचिव



ऊर्जा नीरज मंडलोई व पाँवर जनरेंटिंग कंपनी के प्रबंध संचालक मनजीत सिंह ने श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना के समस्त अभियंताओं एवं कार्मिकों को इस अवार्ड के लिए चयनित होने पर हर्ष व्यक्त करते हुए बधाई दी। श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना को यह अवार्ड 18 दिसंबर को भुवनेश्वर में आयोजित होने वाले समारोह में दिया जाएगा।

पहचान है। इसकी वर्तमान उत्पादन क्षमता 2520 मेगावाट है। इस विद्युत गृह में 600 मेगावाट की दो और 660 मेगावाट की दो ताप विद्युत यूनिट हैं।

सुरक्षा, स्वास्थ्य और पर्यावरण पर विशेष ध्यान

श्री सिंगाजी ताप विद्युत परियोजना में व्यावसायिक सेफ्टी (सुरक्षा), स्वास्थ्य एवं पर्यावरण के क्षेत्र में विशेष ध्यान दिया गया है। विद्युत परियोजना द्वारा कलिंगा अवार्ड के लिए निर्धारित मापदंड OSH OSH (Occupational Safety and Health) और SHE (Safety, Health, and Environment) को सफलतापूर्वक पूर्ण किया गया है।

आयुर्वेद जीवन पद्धति है, योग से मिलकर यह श्रेष्ठ जीवन पद्धति बन गया है

योग के महत्व को जन-जन तक पहुंचाने की आवश्यकता है

इंदौर ■ ग्लोबल हेराल्ड



आयुर्वेद जीवन पद्धति है, योग से मिलकर यह श्रेष्ठ जीवन पद्धति बना है। हमारे पूर्वजों से मिले आयुर्वेद के ज्ञान का हमारे जीवन में महत्वपूर्ण स्थान है। पूर्वजों से हमें ज्ञान, परंपरा और आयुर्वेद चिकित्सा पद्धति की जानकारी मिली है, उसे आगे बढ़ाने की आवश्यकता है। ग्रामीण समाज और जनजातीय समाज में आज भी पर्यावरण, प्रकृति, नदी पहाड़ का विशेष महत्व है। आयुर्वेद की जानकारी भारतीय परिवारों, ग्रामीण और जनजातीय समाज में आज भी प्रासंगिक है। पूर्वजों से मिले आयुर्वेद के ज्ञान को हमें संजोकर रखना है और इसका अधिक से अधिक प्रसार करते हुए आयुर्वेद के महत्व से सभी को जोड़ना है। यह बात आज प्रदेश के उच्च शिक्षा, तकनीकी शिक्षा एवं आयुष विभाग मंत्री श्री इंद्र सिंह परमार ने अष्टांग आयुर्वेद कॉलेज इंदौर में नव नियुक्त आयुर्वेद चिकित्सा अधिकारियों एवं आयुर्वेद विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए कही। उन्होंने कहा हमारे पूर्वजों के ज्ञान को लेकर फैलाई गई भ्रांति को हमें दूर करना है। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में हम सभी भारत को विश्व गुरु बनाने के प्रयासों को सशक्त करें। 2047 में गौरवशाली और सशक्त भारत के निर्माण के लिए हर देशवासी को अपने-अपने स्तर पर सकारात्मक प्रयास करने की आवश्यकता है। देश में प्रधानमंत्री श्री मोदी और प्रदेश में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव के मार्गदर्शन में आयुर्वेद के क्षेत्र में प्रगति के विशेष प्रयास निरंतर किये जा रहे हैं। उन्होंने प्रशिक्षणार्थियों आयुर्वेद अधिकारियों और विद्यार्थियों का आह्वान करते हुए कहा कि देश हर क्षेत्र में प्रगति कर रहा है, उसी प्रकार आयुर्वेद चिकित्सा के क्षेत्र में भी नवीन रिसर्च और आयुर्वेद चिकित्सा सेवा का अधिक से अधिक प्रसार करते हुए अपना योगदान दें। मंत्री श्री परमार ने तुलसी के पौधे के आयुर्वेदिक महत्व पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा भारतीय परम्परा और ज्ञान में विज्ञान समाहित है। उन्होंने कहा प्रकृति परीक्षण अभियान के माध्यम से प्रत्येक व्यक्ति के स्वास्थ्य की प्रकृति के परीक्षण का अभिनव अभियान प्रारंभ किया गया है। उन्होंने आयुर्वेद चिकित्सा सेवा प्रसार और व्यवस्थाओं के लिए हर संभव सहयोग के लिए आश्वस्त किया।

मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने गैस त्रासदी के दिवंगतों को दी श्रद्धांजलि

इंदौर। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने भोपाल गैस त्रासदी की 40वीं बरसरी पर दिवंगतों को भावभीनी श्रद्धांजलि दीं। उन्होंने कहा कि दुनिया की इस भीषण त्रासदी के दिन में भोपाल प्रवास पर ही था। इसकी तकलीफ सिर्फ वो ही समझ सकता है, जिसने इसे वास्तविक रूप से भोगा है। उन्होंने कहा कि मैंने स्वयं जाकर गैस प्रभावित क्षेत्रों में भ्रमण किया था। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने गैस त्रासदी में प्रभावितों के अच्छे स्वास्थ्य के लिए भगवान श्री महाकाल से प्रार्थना की। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि दुर्घटना में अनेक लोग असमय काल के ग्रास में समा गए, जो बचे वो किसी न किसी रूप से एमआईसी गैस के दुष्प्रभावों से कई साल पीड़ित रहे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने ईश्वर से दिवंगत एवं पीड़ितों के प्रति अपनी संवेदनाएं एवं सहानुभूति व्यक्त की।

ठंडी पड़ी पार्किंग और ट्रैफिक आसान करने की मुहिम

इंदौर ■ ग्लोबल हेराल्ड

इंदौर में दीपावली के पहले शहर में नगर निगम द्वारा छेड़ी गई बिल्डिंगों में पार्किंग स्थलों से अतिक्रमण हटाने और सड़कों को कब्जों से मुक्त करने की मुहिम ठंडी पड़ गई है। सड़कों पर फिर अतिक्रमण है और बिल्डिंगों के बाहर सड़कों पर वाहनों की पार्किंग हो रही है। शहर में जहां पार्किंग की सबसे ज्यादा परेशानी है, वहां नगर निगम ने सिर्फ नोटिस थमाए, लेकिन एक्शन नहीं हुआ।



इंदौर में तीन माह पहले बड़े जोर शोर



स्थानों पर फिर वही गतिविधियां शुरू हो गई हैं। इसकी शिकायतें भी अफसरों तक पहुंची हैं। इसके चलते अब फिर से उन बिल्डिंगों की जांच की जाएगी। उधर शहर के प्रमुख मार्गों पर दुकानों से कब्जे और नो पार्किंग में खड़े वाहनों के चालान बनाने की मुहिम भी शुरू हुई थी, लेकिन दीपावली के पहले सपना संगीता क्षेत्र के व्यापारियों ने विरोध किया था और कहा था कि लौहार के समय इस तरह की मुहिम नगर निगम चला कर व्यापारियों का नुकसान कर रहा है। इसके बाद निगम की मुहिम ठंडी पड़ गई। तब मोबाइल कोर्ट

चलाने की तैयारी भी की गई थी। इसके लिए विशेष वाहन भी तैयार किया गया, लेकिन वह भी संचालित नहीं हो पा रही है।

जेलरोड पर नहीं बनी पार्किंग की जगह

इंदौर के व्यस्त मार्केट जेलरोड पर 30 से ज्यादा बिल्डिंगों में छोटी-छोटी दुकानें संचालित होती हैं। यहाँ तलघर में पार्किंग की जगह है, लेकिन वहाँ भी दुकानें चल रही हैं। इस मार्केट की कुछ बिल्डिंगों में दुकानें सील हुईं, लेकिन अभी भी पार्किंग सड़कों पर हो रही है।

मध्यप्रदेश सरकार बनी श्रमिकों का संबल





नरेन्द्र मोदी, प्रधानमंत्री डॉ. मोहन यादव, मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री जनकल्याण (संबल) योजना अंतर्गत मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव द्वारा

10,236 श्रमिक परिवारों को ₹225 करोड़ की अनुग्रह राशि का अंतरण

4 दिसम्बर, 2024 | मंत्रालय, भोपाल



संबल योजना में अब गिग वर्कर्स भी शामिल

- संबल योजना में 1 करोड़ 73 लाख से अधिक श्रमिक भाई-बहन पंजीयन करा चुके हैं।
- अब तक कुल 6 लाख 16 हजार से अधिक प्रकरणों में ₹5 हजार 626 करोड़ से अधिक का हितलाभ वितरण किया गया है।
- पंजीकृत श्रमिक की सामान्य मृत्यु पर ₹2 लाख, दुर्घटना मृत्यु पर ₹4 लाख की अनुग्रह सहायता।
- पंजीकृत श्रमिक की स्थायी अपंगता पर ₹2 लाख, आंशिक स्थायी अपंगता पर ₹1 लाख की सहायता।
- पंजीकृत श्रमिक व पंजीकृत श्रमिक के परिवार के सदस्य की मृत्यु होने पर ₹5 हजार की अंत्येष्टी सहायता।

- सभी संबल हितग्राहियों को आयुष्मान भारत निरामयम योजना अंतर्गत पात्र श्रेणी में चिह्नित किया गया है।
- संबल हितग्राहियों को रियायती दरों पर राशन की सुविधा।
- संबल हितग्राहियों के बच्चों को महाविद्यालय शिक्षा प्रोत्साहन योजना अंतर्गत महाविद्यालय (मेडिकल, विधि, इंजीनियरिंग, पॉलीटेक्निक आदि) में शिक्षा हेतु सम्पूर्ण शिक्षण शुल्क राज्य सरकार द्वारा वहन किया जाता है।
- पंजीकृत महिला श्रमिक व पुरुष श्रमिक की पत्नी को प्रसूति सहायता योजना अंतर्गत कुल 16 हजार की राशि की सहायता।

Alfa Valley India

